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Dovoljeno gradivo in pripomocki: Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svinénik, svinénik, radirko, racunalo in
geometrijsko orodje (Sestilo in dva trikotnika, lahko tudi ravnilo). Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

Engedélyezett segédeszk(zok:
A jelolt toltGtollat vagy golyostollat, ceruzat, radirt, szamologépet, rajzeszkézbket (kérzét, két hdromszdget, esetleg vonalzot)
hoz magéval. A jeldlt kap egy értékel lapot, a vazlatkészitéshez pedig két potlapot.

SPLOSNA MATURA
ALTALANOS ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na nasledniji strani.
A jelbltnek sz6l6 dtmutato a kbvetkezd oldalon olvashato.

Ta pola ima 20 strani, od tega 5 rezervnih in 3 prazne.
A feladatlap 20 oldalas, ebbdl 5 tartalék és 3 iires.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrZane.
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni uéitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpisite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na prvi strani in na ocenjevalni obrazec). Svojo Sifro vpiSite
tudi na konceptna lista.

|zpitna pola vsebuije 4 strukturirane naloge. Prvi dve nalogi sta obvezni, med ostalima dvema izberite in resite eno. Stevilo
tock, ki jih lahko doseZete, je 40. Za posamezno nalogo je Stevilo to¢k navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko
pomagate s standardno zbirko zahtevnejSih formul na strani 3.

V preglednici z "x" zaznamujte, katero od izbirnih nalog naj ocenjevalec oceni. Ce tega ne boste storili, bo od teh ocenil prvo
nalogo, ki ste jo reSevali.

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemicnim svinénikom, vpisuijte v izpitno polo pod besedila nalog in na
naslednje strani. Risete lahko tudi s svinénikom. Ce se zmotite, napisano preértajte in resitev zapisite na novo. Negitljivi
zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 to¢kami. Strani od 14 do 18 so rezervne; uporabite jih le, ¢e vam zmanjka
prostora. Jasno oznaCite, katere naloge ste reSevali na teh straneh. Osnutki resitev, ki jin lahko naredite na konceptna lista,
se pri ocenjevanju ne upostevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raguni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve¢ nacinov, jasno oznacite, katero resitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az utmutatot!
Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyel6 tanar nem engedélyezi!

Ragassza vagy irja be kédszamat a feladatlap elsé oldalanak jobb felsé sarkaban lev keretbe és az értékel6 lapra!
Kodszamét a pétlapokra is irja ra!

A feladatlap 4 strukturélt feladatot tartalmaz. Az elsé ket feladat megoldasa kételez6, a masik kettobél valasszon ki egyet, és
azt oldja meg.Osszesen 40 pontot érhet el. A feladatlapban a feladatok mellett feltiintettiik az elérhet6 pontszamot is. A
feladatok megoldasakor hasznalhatja a 4. oldalon talalhaté standard képletgydjteményt.

A tablazatban "x"-szel jelélje meg, hogy melyik feladatot értékeljék. Ha ezt nem teszi meg, a megoldott feladatok kéziil az
elsét értékelik.

Valaszait toltétollal vagy golydstollal irja a feladatlap erre kijelolt helyére! Rajzolashoz hasznalhat ceruzat is. Ha tévedett, a
leirtat huizza at, majd vélaszat irja le tjra! Az olvashatatlan megoldasokat és a nem egyértelmdi javitésokat 0 ponttal
értékeljik. A 14-18. oldal tartalék. Ide csak akkor irjon, ha masutt mér nincs hely! Egyértelmiien jel6lje meg, hogy melyik
feladatokat oldotta meg ezeken az oldalakon! A pdtlapokra készitett vazlatokat az értékelés soran nem veszik figyelembe.

A vélasznak tartalmazniuk kell a megoldasig vezeté miiveletsort, az dsszes kbztes szamitassal és kbvetkeztetéssel egyiitt.
Ha a feladatot t6bbféleképpen oldotta meg, egyértelmiien jel6lje, melyik megoldast értékeljék!

Bizzon 6nmagéaban és képességeiben! Eredményes munkét kivanunk!

L |
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezdbe ne irjon!
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Formule

a" +0" =(a+b)(a" " —a" 2+ a" % —..+ a2 —ab" 2 "), ge je n liho naravno $tevilo

an _bn — (a—b)(a’“ +a7¢72b+a7173b2 —|—....—|—a2b”’73 —}—ab%z —|—bn71), ge je neN

Evklidov in visinski izrek v pravokotnem trikotniku: a2 = ca,, 0% = cby, v* = ad,

c

Polmera trikotniku oértanega in vértanega kroga: R =8¢, 1 — S g_atbtre

45" " T 8 2

Kotne funkcije polovi¢nih kotov:

inZ — 4 [1=cosx z _ 4 |[1fcosz oz _ _sinz
ST T2 T AT 2 "2 T Tcoss

Adicijski izrek:
sin(z + y) = sinzcosy + coszsiny
cos(z +y) = coszcosy —sinzsiny

tanz +tany

tan(z +y) = 1—tanztany

Faktorizacija:

Tty r—y
cos

2 2

T+y r—Yy
cos

2 2

sin(z +y)

COSCOSYy

sinz + siny = 2sin sinx;y

, Sinz —siny = 2cos

T +vy
2

, COSZT—COSYy = —2$inIT+ysinu

cosz + cosy = 2Cos 2

tanz £tany =

Razllenitev produkta kotnih funkcij:

sinzsiny = —%[cos(m +y) —cos(z — y)]

coS oSy = ~{cos(z +y) +cos(z — y)]

1
2
sinzcosy = %[sin(z +y) +sin(z —y)]

azy +by, —c

'\/a2 +b?

Razdalja tocke T (zy, 4o) od premice az +by —c=0: d(Ty, p) =

Plos¢ina trikotnika z oglig&i A(zy,y,), B(z,,3,), C(75,5):
S :%sz _$1><3/3 _Z/1>_<$3 _331)(312 _Z/1>|
Elipsa: €2 = a2 — b2, a:i, a>b

Hiperbola: ¢? = a? +b%, ¢ =<, a je realna polos
Q

Parabola: y2 = 2pz , gori§ée G[%, 0}

Kompozitum funkeij: (go f)(z) = g(f(2))
Bernoullijeva formula: P(n,p,k) = (1)p* (1—p)"™"

zdx = larctanZ + ¢
a

5 +a a

Integral:

L
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Képletek

a"+b" =(a+ b)(a”‘1 —a"%b+a" 3 -+ d?" P —ab"? + b ) ha n paratlan természetes szam
b =(a=b)(a" +a"Pb+a" B 4.+ @b +ab"? +b"") ha ne N

A derékszdgli haromsz6g magassagtétele és befogotétele: a? = ca,, b* = ch,, vf = ab,

A héromsz6g koré irt kir és a haromszégbe irt kér sugara: R = ‘A—bg, r= f 5= %b“

A félszégek szc')'gfaggvényei ;

S|n 1- COSx 1+ COSx tan _sinx
\/ \l ~ 1+ cosx

Addicios téetelek:
sin(x+ y) =sinxcos y + cosxsin y
cos(x + y) =CcOsxcos y —sinxsiny

tanx+tany

tan(x+y) B 1-tanxtany

Osszegek szorzatté térténé alakitasénak képletei:

sinx+siny =2$inx+ycosu, sinx —-siny = 2c0s XY gin X =Y
2 2 2 2
cosx+cosy =2cos 2 cos =2 cosx-cosy=-2sin* sin* Y
2 2 2 2
sin(x £
tanxttany = M
COS XCOS
A szorzatok 6sszeggé torténé alakitasanak képletei:
sinxsiny = —%[cos(x+y) —cos(x—y)]
COSXCOS y = %[cos(ery) +cos(x-y)]

sinxcos y =%[Sin(x+y) +sin(x—-y)]
axg +byy —c¢

Va? +b?

A Ty(xo,5,) pont tévolsaga az ax +by —c =0 egyenletii egyenestdl: d(T, p) =

Az A(x,y;), B(x,5,). C(x5,3) csticst haromszég teriilete:
S :%sz —x1)(y3 —y1)—(x3 _x1)(J’2 _J’1)|
Ellipszis: € =a? —b?, ¢ = 5 a>bh

e

Hiperbola: ¢* = a® +b?, ¢ = £aa hiperbola valés féltengelye

Parabola: y2? = 2px, G[%,O) a parabola fokuszpontja
Osszetett (kompozitum) fiiggvény: (g o f)(x) = g(f(x))
Bernoulli-képlet: P(n,p,k)=j)p* (1- p)™*

dr _1actantsc
a

P +a? a

Integrél: j
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Naloga 1 je obvezna.
Az 1. feladat kételezé.

1. Dana je kvadratna enacba (2m? + 3)22 +(3m? —2)z +m? —5=0 z neznanko = in realnim
parametrom m.

Adott az = ismeretlenii és m valés paraméterd (2m? +3)2® +(3m? —2)z +m? —5=0
masodfoku egyenlet.

1.1. Dokazite, da ima enacba realne resitve za vse vrednosti parametra m .
Bizonyitsa be, hogy az egyenletnek van valés megoldasa az m paraméter minden értéke
esetén!

(3 tocke/pont)
1.2. IzraCunaijte resitvi enacbe. Dolodite vse vrednosti parametra m , za katere sta obe
reSitvi negativni.
Szamitsa ki az egyenlet mindkét megoldasat! Hatarozza meg az m paraméter 6sszes
olyan értékét, amelyre az egyenlet mindkét megoldasa negativ!

(6 tock/pont)
1.3. Za katere vrednosti parametra m je vsota reSitev enacbe najmanj$a? lzracunajte
reSitvi v tem primeru.
Az m paraméter mely értékeire lesz a megoldasok 6sszege a leheté legkisebb? Szamitsa
ki a megoldasokat ebben az esetben!

(4 tocke/pont)
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Naloga 2 je obvezna.
A 2. feladat kételezé.

2.

M1 7 2 4 0 2 1 2 M 0 8

Resite naslednje naloge iz zaporedij.

Oldja meg az alabbi, sorozatokrdl szol6 feladatokat!

2.1.

2.2.

2.3.

Trije zaporedni &leni naradéajotega geometrijskega zaporedja imajo vsoto 52 . Ce prvemu
¢lenu priStejemo 1, drugemu 8, tretjega pa zmanjSamo za 1, dobimo zaporedne ¢lene
aritmeti¢nega zaporedja. IzraCunajte prve tri ¢lene obeh zaporedij. (Uganjene resitve ne
bodo to¢kovane.)
Egy névekvé mértani sorozat harom egymast kbveté tagjanak 52 az 6sszege. Ha az elsé
taghoz hozzaadunk 1-et, a masodikhoz pedig 8 -at, valamint a harmadik tagot cs6kkentjlik
1-gyel, akkor eqy szamtani sorozat harom egymast kbveté tagjat kapjuk. Szamitsa ki
mindkét sorozat els6 harom tagjat! (Amennyiben a megoldast csak kitalalja, nem fog pontot
kapni.)

(6 tock/pont)
Notranji koti trikotnika ., # in v so zaporedni Cleni aritmeti¢nega zaporedja.

Dokazite, da za stranice a, b in ¢ tega trikotnika velja zveza a® —ac+ ¢ = b?.
A haromszbg o, 3 és v belsS szbgei eqy szédmtani sorozat egymast kéveté tagjai.

Bizonyitsa be, hogy a hdromszég a, b és ¢ oldalaira fennall az a® — ac + ¢ = b?
osszefliggés!

(3 tocke/pont)
IzraCunajte vse vrednosti parametra m, m > 0, da bodo reSitve enacbe

2* —(1+m?)2% + m? = 0 zaporedni &leni aritmeticnega zaporedia.
Szamitsa ki az m, m >0 paraméter értékét minden olyan esetre, amelyben az
2* —(1+m?)2® + m? =0 egyenlet megoldasai egy szamtani sorozat egymast kovets
tagjai!
(5 toCk/pont)

0 ]
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Naloga 3 je izbirna. Izbirate med nalogama 3 in 4. Izbiro zaznamujte na naslovnici izpitne pole.

A 3. feladat valaszthatd. A 3. és a 4. feladat kéziil valaszthat. Valasztasat jelblje meg a
feladatlap cimlapjan!

3. Danaje funkcija f: (0,00) — R s predpisom f(z)=2Inz.
Adott az f(z) =2Inz hozzarendelési szabalyi f: (0,00) — R fiiggvény.

3.1. Resite enacbo 2f(z) = f(2z).

Oldja meg a 2f(z) = f(2x) egyenletet!

(3 tocke/pont)
.. . 1 2\ (1
3.2. Dokazite, da je f(2)+f(3)_ f(S)'
Bizonyitsa be, hogy f(1)+ f(g) - f(l) /
’ 2 3 3
(3 tocke/pont)

3.3. Dokazite z matematic¢no (popolno) indukcijo, da za vsako naravno Stevilo n velja
1 2 3 n_\_ 1
f(2)+f(3)+f(4)+ +f(n+1)*f(n+1)'
Bizonyitsa teljes indukciéval, hogy minden n természetes szamra fennall az
f(%)+f(%)+f(%)+~-+f( “ ):f( L ) dsszefiiggeés!

n—+1 n+1
(4 tocke/pont)
3.4. Alijevrsta ) f|—"—| konvergentna? Odgovor utemeljite.
n=1 n+ 1
Konvergens-e a Z fl—2—| sor? Valaszat indokolja meg!
n=1 n+
(3 tocke/pont)

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezdbe ne irjon!
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Naloga 4 je izbirna. Izbirate med nalogama 3 in 4. Izbiro zaznamujte na naslovnici izpitne pole.

M1 7 2 4 0 2 1 2 M1 2

A 4. feladat valaszthatd. A 3. és a 4. feladat kéziil valaszthat. Valasztdsat jelblje meg a
feladatlap cimlapjan!

5|

4. Baznavektorja AB=17a in AD =10 dolo&ata paralelogram ABCD .

|

Az AB=7a és

N

D =10 béazisvektorok meghatarozzék az ABCD paralelogrammat.

41. Najbosta AB=a =(z—1 1) in AD =% = (2, vJz—1).. Pri kateri vrednosti spremenljivke
z paralelogram postane pravokotnik?

Legyenek AB=a = (z—1, 1) és AD =10 =(2, Vo —1). Az = véltozé mely értékeire vélik
a paralelogramma téglalappa?
(4 tocke/pont)

4.2. Nastranici BC lezitotka E tako, da velja |BE|:|EC| =1:3. Togka F razpolavija
stranico CD, daljici AE in BF se sekata v tocki S . IzraGunajte razmerje |AS|:|SE| .

A BC oldalra illeszkedik az E pont ugy, hogy fennall: |ﬁ| : |R‘| =1:3. Az F pont felezi
a CD oldalt, az AE és BF szakaszok az S pontban metszik eqymast. Szamitsa ki az
|AS|:|SE| aranyt!
(5 tock/pont)
4.3. lzradunajte dolzino vektorja © = + 20 , deje lal =4, [2a — 51 =7 in lal <[5].
Kot med vektorjema @ in & meri 60°.

Szémitsakia © =@ +2b vektor hosszuségét, ha je |al =4, |2a —5| =7 és [al<[p]. Az
@ 6s b vektor &ltal kézbezér sz6g 60° -0s.

(4 tocke/pont)
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REZERVNA STRAN
TARTALEK OLDAL
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